

ARACO

ASOCIAȚIA ROMÂNĂ A
ANTREPRENORILOR DE CONSTRUCȚII

MEMBRU AL FEDERAȚIEI INDUSTRIEI EUROPENE A CONSTRUCȚIILOR-FIEC
MEMBRU AL ALIANȚEI CONFEDERAȚIILOR PATRONALE DIN ROMÂNIA-ACPR
MEMBRU FONDATOR AL CASEI SOCIALE A CONSTRUCTORILOR-CSC



NR. 1

2012
anul XXII

ISSN: 1222-0825

Redacția: Str. Alexandru Papiu Ilarian nr. 17
sector 3, cod 031691, București
telefon: 021/316.78.96; fax: 021/312.96.26
www.araco.org;
e-mail: contact@araco.org

BULETIN

ACORDUL SECTORIAL PRIVIND NEGOCIEREA ȘI CONTRACTAREA COLECTIVĂ ÎN SECTORUL DE CONSTRUCȚII, 2012 - 2013

Detalii în pagina 2 și pe www.araco.org/CCM

SCRISOARE ARACO ADRESATĂ FMI, CE ȘI BM

Detalii în pagina 3 și pe [www.araco.org/comunicate de presă](http://www.araco.org/comunicate_de_presa)

MODIFICĂRILE CODULUI FISCAL ȘI CODULUI DE PROCEDURĂ FISCALĂ

Detalii în pagina 5

PARTICIPAREA ARACO LA CONFERINȚA PE TEMA DEZVOLTĂRII MUNICIPIULUI BUCUREȘTI

Detalii în pagina 4 și pe www.araco.org/conferințe,seminarii

CONFERINȚA DE LANSARE A PROIECTULUI ROBUST

Detalii în pagina 12

CUPRINS

- ◆ *Proiect legislativ privind funcționarea inspecției economico-financiare. Pagina 4*
- ◆ *Seminar pe tema PPP la Viena. Pagina 9*
- ◆ *Proiecte europene. Pagina 12*
- ◆ *Semnal legislativ. Pagina 14*
- ◆ *Rambursarea cheltuielilor eligibile către beneficiarii proiectelor POR. Pagina 20*
- ◆ *Proiecte și investiții prioritare în România. Pagina 21*
- ◆ *Previziuni economice. Pagina 23*
- ◆ *Statistica în construcții. Pagina 24*
- ◆ *Pregătire profesională. Pagina 26*
- ◆ *Trofeul Calității ARACO. Pagina 27*
- ◆ *Seminar ARIC. Pagina 29*

A FOST SEMNAT:

ACORDUL SECTORIAL PRIVIND NEGOCIEREA SI CONTRACTAREA COLECTIVA IN SECTORUL DE CONSTRUCTII 2012 - 2013

Declansate la data de 21.11.2011, negocierile dintre ARACO si FGS Familia, in calitate de parteneri sociali reprezentativi, au avut drept scop incheierea unui nou Contract Colectiv de Munca la Nivel de Sector Constructii (CCMNSC) pentru perioada 2012-2013, avand in vedere ca cel precedent expira la 31.12.2011.

Ca atare, partile au convenit incheierea unui Acord Sectorial privind negocierea si contractarea colectiva in sectorul de constructii aplicabil unitatilor membre ARACO, document intocmit **conform prevederilor continute de Art. 153 din Legea 62/2011.**

Avand drept document de plecare CCMNSC 2008-2009 completat prin Acte Aditionale ulterioare, Acordul Sectorial incheiat intre partenerii sociali raspunde necesitatii conservarii identitatii firmelor de constructii pe piata, a functionarii acestora pe perioada de criza precum si a mentinerii stabilitatii fortei de munca la nivelul fiecărei unitati.

Astfel, prin Art. 49 s-a convenit ca nivelul **salariului minim pe sector de 750 lei brut/luna** sa apara ca nivel recomandat si nu unul impus, timpul de munca (Art. 52) ramane stabilit conform celor prevazute prin Actul Aditional nr.1/2011 si care respecta cerintele din noul Cod al Muncii, noul continut al Art. 44 numai impune un nivel al sporului de santier, acesta ramanand la latitudinea unitatilor, iar Art. 91 contine recomandari privind ajutoarele sociale ce pot fi acordate de angajator.

Acordul Sectorial a fost finalizat si semnat de catre parti in data de 20.12.2011, conform termenului stabilit de comun acord si a fost difuzat catre membri ARACO in data de 27.12.2011 prin posta electronica.

Menționăm încă o dată că, în conformitate cu Legea nr. 62/2011, prevederile Acordului Sectorial se aplică numai părților semnatare, deci numai societăților de construcții membre ale ARACO. Pentru a putea utiliza Acordul Sectorial drept model pentru încheierea Contractului Colectiv de Muncă la nivel de societate comercială, este nevoie ca firmele respective să devină membre ale ARACO.

Membrii ARACO pot consulta conținutul Acordului Sectorial privind negocierea si contractarea colectiva in sectorul de constructii 2012 - 2013 pe site-ul ARACO:

www.araco.org, la secțiunea "Parteneriat social - Contracte Colective de Muncă"

Înainte de începerea discuțiilor între Misiunea FMI și reprezentanții Guvernului României, ARACO a adresat reprezentantului FMI pentru România o scrisoare în care solicită discutarea unor aspecte deficitare cu care industria construcțiilor se confruntă în continuare, deși asociația noastră a făcut în repetate rânduri demersuri la ministerele abilitate și la primul ministru pentru rezolvarea lor.

Nr. 34/25.01.2012

Catre:

Misiunea FMI la Bucuresti, Romania

In atentia E.S.Domnului Tony Libek, reprezentantul FMI pentru Romania

Referitor: Discutiile FMI, BM, CE cu Guvernul Romaniei

Stimate Domnule Tony Libek,

Am onoarea și prilejul ca în numele membrilor Asociației Române a Antreprenorilor de Construcții să vă mulțumesc pentru răspunsul Dumneavoastră din 24.10.2011 în legătură cu solicitările legitime pe care vi le-am adresat respectuos în 18.10.2011.

Vă adresăm rugăminta ca în cursul analizelor și convorbirilor pe care urmează să le aveți în următoarele zile cu reprezentanții Guvernului României să generați o flexibilizare a politicilor guvernamentale la nivel central în ceea ce privește următoarele aspecte deficitare cu care industria construcțiilor se confruntă în continuare:

1. Dinamizarea plății creanțelor către societățile de construcții la nivel central și la nivel local precum și generarea transparentă a unui calendar de plată a acestora;
2. Asigurarea premiselor care să permită susținerea financiară a proiectelor de investiții publice aflate în derulare și a celor care vor fi lansate în 2012 precum și dinamizarea acestora.
3. Implementarea cât mai rapid cu putință a Directivei 2011/7/UE, privind plățile întârziate a Comisiei Europene.
4. Reintroducerea prin act normativ a obligativității utilizării normelor de contractare FIDIC.
5. Promovarea reducerii cotei de CAS începând cu semestrul II, 2012.

Prezentul demers este generat de realitatea economico-socială din sectorul de construcții aflat în declin continuat din 2009 până în prezent și care are totuși potențialul de a contribui la creșterea economică a PIB concomitent cu generarea de locuri de muncă.

Introducerea pe agenda discuțiilor a temelor prezentate anterior și soluționarea acestora poate contribui decisiv la stimularea mediului de afaceri, creșterea absorbției fondurilor structurale și eventuala confirmare a prognozei de creștere economică în 2012 pe componenta care implică sectorul de construcții.

Vă adresăm mulțumirile noastre anticipate și vă asigurăm de consideratia noastră.

Laurentiu Plosceanu
Presedinte

PARTICIPAREA ARACO LA CONFERINȚA PE TEMA DEZVOLTĂRII MUNICIPIULUI BUCUREȘTI

ARACO a participat, pe data de 18 ianuarie a.c., la invitația Primarului General al Municipiului București, la o conferință organizată în Aula Magna a Academiei Române, având ca temă **“Soluțiile mediului academic și ale elitelor profesionale pentru dezvoltarea Bucureștiului”**.

Cu acest prilej, a fost prezentat studiul “București - o perspectivă sociologică”, care se constituie într-o diagnoză a problemelor de interes municipal, care să stea la baza proiectelor și programelor de dezvoltare pe care Primăria Municipiului București le va iniția și implementa.

Cei interesați pot consulta acest studiu, elaborat de divizia cercetare a companiei de consultanță Public-AFFAIRS, pe site-ul ARACO: www.araco.org, secțiunea Evenimente/Conferințe, Seminarii.

PROIECT LEGISLATIV

Hotărârea Guvernului pentru aprobarea Normelor metodologice privind înființarea, organizarea și funcționarea inspecției economico-financiare

Prin Ordonanța de urgență nr. 94/2011 privind organizarea și funcționarea inspecției economico-financiare la operatorii economici este reglementată organizarea și funcționarea inspecției economico-financiare în cadrul Ministerului Finanțelor Publice.

Inspecția economico-financiară se înființează și se organizează la nivel central în cadrul Ministerului Finanțelor Publice și la nivel teritorial în cadrul direcțiilor generale ale finanțelor publice județene și a municipiului București și se exercită prin structuri specializate.

La nivel teritorial se organizează servicii, birouri sau compartimente de inspecție economico-financiară, ca structuri specializate în cadrul direcțiilor generale ale finanțelor publice județene și a municipiului București, care preiau activitățile, numărul de posturi și personalul structurilor care au exercitat controlul financiar în baza Legii nr. 30/1991 privind organizarea și funcționarea controlului financiar a a Gărzii financiare, cu modificările ulterioare.

Inspecția economico-financiară se efectuează la următorii operatori economici:

a) regiile autonome aflate în subordinea sau sub autoritatea unor instituții publice centrale sau ale unor unități administrativ-teritoriale;

b) companiile, societățile naționale și societățile comerciale la care statul, printr-o instituție publică centrală, sau o unitate administrativ-teritorială este acționar unic;

c) societățile comerciale la care statul, printr-o instituție publică centrală, sau o unitate administrativ-teritorială deține o participație majoritară;

d) societățile comerciale și regiile autonome la care persoanele juridice de la lit. a)-c) dețin participații majoritare;

e) institutele naționale de cercetare-dezvoltare, altele decât cele care funcționează ca instituții publice;

f) alți operatori economici, indiferent de forma de proprietate, pentru fundamentarea și justificarea utilizării subvențiilor, transferurilor sau altor sume acordate de la bugetul general consolidat.

MODIFICĂRI ALE CODULUI FISCAL: IMPOZITUL PE PROFIT

Finanțele Publice informează contribuabilii că, în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 938/30.12.2011, a fost publicată Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 125/27.12.2011 pentru modificarea și completarea Legii nr. 571/2003 privind Codul Fiscal.

În articolul de mai jos, prezentăm în sinteză principalele modificări aduse de acest act normativ regimului fiscal aplicat impozitului pe profit.

1. Prevederi cu caracter general

În domeniul impozitului pe profit, noile prevederi care intră în vigoare începând cu 1 ianuarie 2012 vizează, în principal, acordarea unor facilități fiscale mediului de afaceri.

Venituri neimpozabile

Începând cu 1 ianuarie 2012, au fost:

- eliminate din categoria veniturilor neimpozabile la calculul impozitului pe profit, diferențele favorabile de valoare rezultate din evaluarea titlurilor de participare și a obligațiunilor emise pe termen lung, efectuată potrivit reglementărilor contabile;
- introduse în categoria veniturilor neimpozabile, veniturile reprezentând anularea rezervei înregistrate ca urmare a participării în natură la capitalul altor persoane juridice.

Cheltuieli

În categoria cheltuielilor deductibile, au fost introduse și cele:

- înregistrate ca urmare a restituirii subvențiilor primite de la Guvern, agenții guvernamentale și alte instituții naționale și internaționale;
- cu beneficiile acordate salariaților în instrumente de capitaluri cu decontare în numerar la momentul acordării efective a beneficiilor, dacă acestea sunt impozitate conform regulilor stabilite la Titlul III „Impozit pe venit”.

În categoria cheltuielilor nedeductibile au fost introduse cheltuielile cu beneficiile acordate salariaților în instrumente de capitaluri cu decontare în acțiuni. Acestea reprezintă elemente similare cheltuielilor la momentul acordării efective a beneficiilor dacă acestea sunt impozitate conform Titlului III „Impozit pe venit”.

Au fost excluse din categoria cheltuielilor nedeductibile, cheltuielile determinate de diferențele nefavorabile de valoare a titlurilor de participare la persoanele juridice la care se dețin participații, precum și de diferențele nefavorabile de valoare aferente obligațiunilor emise pe termen lung, cu excepția celor determinate de vânzarea-cesionarea acestora.

Începând cu 1 ianuarie 2012, se permite deducerea în proporție de 50% din cheltuielile privind combustibilul, în cazul vehiculelor rutiere destinate transportului rutier de persoane, care nu sunt utilizate exclusiv în scopul activității direct productive, la calculul impozitului pe profit, cheltuieli care în anul 2011 nu au fost deductibile.

Amortizarea fiscală

Cheltuielile reprezentând valoarea fiscală rămasă neamortizată aferentă părților înlocuite, în situația în care se înlocuiesc părți componente ale mijloacelor fixe amortizabile/imobilizărilor necorporale cu valoare fiscală rămasă neamortizată, reprezintă cheltuieli deductibile la calculul profitului impozabil.

În acest caz, valoarea fiscală rămasă neamortizată a mijloacelor fixe amortizabile/imobilizărilor necorporale se recalculează în mod corespunzător, prin diminuarea acesteia cu valoarea fiscală rămasă neamortizată aferentă părților înlocuite și majorarea cu valoarea fiscală aferentă părților noi înlocuite, pe durata normală de utilizare rămasă.

Dacă se înlocuiesc părți componente ale mijloacelor fixe amortizabile/imobilizărilor necorporale după expirarea duratei normale de utilizare, pentru determinarea amortizării fiscale se va stabili o nouă durată normală de utilizare de către o comisie tehnică sau un expert tehnic independent.

Alte precizări

S-a introdus obligația persoanelor juridice care se dizolvă cu lichidare, în cursul anului fiscal, de a depune situațiile financiare la organul fiscal competent din subordinea Agenției Naționale de Administrare Fiscală și nu la registrul unde a fost înregistrată înființarea acestora.

2. Prevederi pentru contribuabilii care aplică reglementările contabile conforme cu Standardele Internaționale de Raportare Financiară (IFRS)

S-au introdus reguli fiscale pentru contribuabilii din sistemul bancar care aplică reglementările contabile conforme cu IFRS și o nouă secțiune dedicată calculului impozitului pe profit de către această categorie de contribuabili.

Contribuabilii care aplică reglementările contabile conforme cu IFRS, începând cu 1 ianuarie 2012, sunt instituțiile de credit, respectiv: băncile, persoane juridice române; organizațiile cooperatiste de credit; băncile de economisire și creditare în domeniul locativ; băncile de credit ipotecar; sucursalele din România ale instituțiilor de credit străine; sucursalele din străinătate ale instituțiilor de credit, persoane juridice române.

Venituri neimpozabile

Începând cu 1 ianuarie 2012, în categoria veniturilor neimpozabile au fost introduse și cele:

- din impozitul pe profit amânat determinat și înregistrat de către contribuabilii care aplică reglementările contabile conforme cu IFRS;
- reprezentând modificarea valorii juste a investițiilor imobiliare, ca urmare a evaluării ulterioare utilizând modelul bazat pe valoarea justă de către contribuabilii care aplică reglementările contabile conforme cu IFRS.

Aceste sume sunt impozabile concomitent cu deducerea amortizării fiscale, respectiv la momentul scăderii din gestiune a acestor investiții imobiliare.

Cheltuieli

În categoria cheltuielilor nedeductibile, începând cu 1 ianuarie 2012, intră și cele înregistrate de contribuabilii care aplică reglementările contabile conforme cu IFRS, respectiv cheltuielile:

- cu impozitul pe profit amânat înregistrat;
- din reevaluarea imobilizărilor necorporale, în cazul în care, ca urmare a efectuării unei reevaluări se înregistrează o descreștere a valorii acestora;
- din reevaluarea mijloacelor fixe, în cazul în care, ca urmare a efectuării unei reevaluări se înregistrează o descreștere a valorii acestora;
- reprezentând modificarea valorii juste a investițiilor imobiliar, în cazul în care, ca urmare a evaluării ulterioare utilizând modelul bazat pe valoarea justă se înregistrează o descreștere a valorii acestora;
- cu deprecierea/amortizarea mijloacelor fixe, înregistrate la momentul transferului din categoria activelor imobilizate deținute în vederea vânzării în categoria activelor imobilizate deținute pentru activitatea proprie.

Provizioane

Tot de la 1 ianuarie 2012, sunt deductibile următoarele categorii de provizioane:

- provizioanele specifice, constituite de instituțiile financiare nebancare înscrise în Registrul general ținut de BNR, de instituțiile de plată persoane juridice române care acordă credite legate de serviciile de plată, de instituțiile emitente de monedă electronică, persoane juridice române, care

acordă credite legate de serviciile de plată, precum și provizioanele specifice constituite de alte persoane juridice;

- ajustările pentru depreciere aferente activelor pentru care, potrivit reglementărilor prudențiale ale BNR, se determină ajustări prudențiale de valoare sau, valori ale pierderilor așteptate, înregistrate de către instituțiile de credit persoane juridice române și sucursalele din România ale instituțiilor de credit din state care nu sunt state membre ale UE sau din state care nu aparțin Spațiul Economic European (SEE), potrivit reglementărilor contabile conforme IFRS, și filtrele prudențiale potrivit reglementărilor emise de BNR. Sumele reprezentând reducerea sau anularea filtrelor prudențiale sunt elemente similare veniturilor;

- ajustările pentru depreciere înregistrate de către sucursalele din România ale instituțiilor de credit din state membre ale UE și state aparținând SEE aferente creditelor și plasamentelor care intră în sfera de aplicare a reglementărilor prudențiale ale BNR referitoare la ajustările prudențiale de valoare aplicabile instituțiilor de credit persoane juridice române și sucursalelor din România ale instituțiilor de credit din state care nu sunt state membre ale UE sau din state care nu aparțin SEE.

De asemenea, rezervele din reevaluarea imobilizărilor necorporale efectuată de către contribuabilii care aplică reglementările contabile conforme cu IFRS, care sunt deduse la calculul profitului impozabil prin intermediul amortizării fiscale sau al cheltuielilor cu cedarea imobilizărilor necorporale, se impozitează concomitent cu deducerea amortizării fiscale, respectiv la momentul scăderii din gestiune a acestor imobilizări necorporale.

Amortizarea fiscală

Pentru contribuabilii care aplică reglementările contabile conforme cu IFRS, valoarea fiscală rămasă neamortizată pentru activele imobilizate deținute pentru activitatea proprie, transferate în categoria activelor imobilizate deținute pentru activitatea proprie, este valoarea fiscală dinaintea reclasificării ca active imobilizate deținute în vederea vânzării.

Durata de amortizare este durata normală de utilizare rămasă determinată în baza duratei normale de utilizare inițiale, din care se scade durata în care a fost clasificat în categoria activelor imobilizate deținute în vederea vânzării. Amortizarea fiscală se calculează începând cu luna următoare celei în care a fost reclasificat prin recalcularea cotei de amortizare fiscală.

Plata impozitului pe profit

Contribuabilii care aplică reglementările contabile conforme cu IFRS efectuează plăți anticipate trimestriale în sumă de o pătrime din impozitul pe profit aferent anului precedent actualizat cu indicele prețurilor de consum, estimat cu ocazia elaborării bugetului inițial al anului pentru care se efectuează plățile anticipate, fără a lua în calcul influența ce provine din aplicarea regulilor fiscale specifice pentru determinarea profitului impozabil.

3. Prevederi specifice contribuabililor inactivi

Contribuabilii care au fost declarați inactivi conform dispozițiilor Codului de Procedură Fiscală și care desfășoară activități economice în perioada de inactivitate, sunt supuși obligațiilor privind plata impozitelor și taxelor, dar nu beneficiază de dreptul de deducere a cheltuielilor aferente achizițiilor efectuate în perioada respectivă.

Beneficiarii care achiziționează bunuri și/sau servicii de la contribuabilii declarați inactivi după înscrierea acestora în Registrul contribuabililor inactivi/reactivați, nu beneficiază de dreptul de deducere a cheltuielilor aferente achizițiilor respective, cu excepția achizițiilor de bunuri efectuate în cadrul procedurii de executare silită.

Sursa: Financiarul.ro

COMPLETĂRI ALE NORMELOR METODOLOGICE DE APLICARE A CODULUI FISCAL

Prin Hotărârea Guvernului nr. 50/25 ianuarie 2012, publicată în Monitorul Oficial al României nr. 78 din 31 ianuarie 2012, au fost modificate și completate Normele metodologice de aplicare a Legii nr. 57/2003 privind Codul Fiscal, aprobate prin HG nr. 44/2004.

Publicăm mai jos principalele modificări și completări aduse documentului menționat:

Guvernul a aprobat unele modificări ale normelor metodologice de aplicare a Codului Fiscal, aducând o serie de clarificări în aplicarea reglementărilor Codului Fiscal în ceea ce privește impozitul pe profit, impozitul pe venit, TVA, accize, impozite și taxe locale, contribuții sociale obligatorii.

În ceea ce privește impozitul pe venit, Hotărârea adoptată de Guvern cuprinde, între altele, reglementări privind:

- Exemplificarea unor forme de sprijin acordate în agricultură, din bugetul de stat și din fonduri externe nerambursabile, care constituie venituri neimpozabile pentru persoanele fizice.

- Clarificarea neimpozității veniturilor obținute din valorificarea bunurilor mobile din patrimoniul personal, prin centrele de colectare, care fac obiectul Programelor naționale finanțate din bugetul de stat sau alte fonduri publice. Veniturile obținute din valorificarea deșeurilor altele decât cele care fac obiectul Programelor naționale finanțate din bugetul de stat sau alte fonduri publice, prin centrele de colectare a deșeurilor de metal, hârtie, sticlă și altele asemenea sunt venituri impozabile și se încadrează în categoria "venituri din alte surse". Impozitul se calculează prin aplicarea cotei de 16% asupra venitului brut, impozitul fiind final.

- Clarificarea, în cazul veniturilor din salarii, a prevederilor privind includerea în cheltuielile de delegare și detașare a celor acordate pentru transport, cazare și a indemnizației corespunzătoare, în condițiile prevăzute de lege sau în contractul de muncă aplicabil.

- Clarificarea impozității ca venituri din alte surse a următoarelor:

- venituri din valorificarea deșeurilor prin centrele de colectare a deșeurilor de metal, hârtie, sticlă și altele asemenea, altele decât bunurile mobile care fac obiectul Programelor naționale finanțate din bugetul de stat sau alte fonduri publice;

- sume rămase disponibile după acoperirea cheltuielilor din fondul de conservare și regenerare a pădurilor și a căror restituire a fost solicitată de proprietarii de păduri persoane fizice, potrivit Legii nr.46/2008 privind Codul silvic, cu modificările și completările ulterioare.

În ceea ce privește TVA, normele metodologice aduc unele clarificări între care și cele referitoare la:

- Extinderea categoriei persoanelor impozabile care pot constitui un grup fiscal din punct de vedere al TVA. Astfel, grupul va putea fi constituit din persoane impozabile care sunt administrate de către același organ fiscal competent, față de prevederile precedente care permiteau numai marilor contribuabili să constituie un grup fiscal unic. Persoanele care formează un grup fiscal unic pot depune un decont de TVA centralizat prin reprezentantul desemnat, nefiind necesară depunerea decontului de fiecare membru al grupului fiscal.

În domeniul accizelor, cele mai importante modificări vizează:

- Stabilirea cuantumului aferent capitalului social minim subscris și vărsat pentru antrepozitele fiscale de producție.
- Stabilirea cuantumului aferent garanției minime pentru antrepozitele fiscale de producție.
- Stabilirea procedurii care trebuie îndeplinită de operatorii economici în vederea restituirii accizelor pentru produsele accizabile eliberate pentru consum în România și ulterior exportate.
- Introducerea posibilității autorizării tancurilor plutitoare/barjelor în limita celor 8 antrepozite fiscale de depozitare aparținând antrepozitarilor fiscali autorizați pentru producția de produse energetice, în scopul fluidizării operațiunilor de alimentare cu combustibil a navelor.
- Revizuirea scutirii de la plata accizelor pentru alcoolul etilic și produsele alcoolice denaturate și utilizate pentru fabricarea de produse care nu sunt destinate consumului uman.

În privința impozitelor și taxelor locale:

- S-a detaliat și exemplificat modul de stabilire a cotelor de impozitare, respectiv a cotelor cuprinse între 10% - 20% și 30% - 40%, în cazul clădirilor aparținând persoanelor juridice la care nu s-a efectuat reevaluarea.
- Au fost enumerate clădirile cu destinație turistică în vederea impozitării și au fost făcute precizări privind modul de declarare a clădirilor cu destinație turistică, care nu funcționează într-un an fiscal. Mai exact, contribuabilii care dețin clădiri cu destinație turistică sunt obligați să depună o declarație în acest sens până la data de 31 ianuarie a anului fiscal.
- S-a explicat modul de calcul al taxei hoteliere, astfel că, în cazul în care autoritățile locale optează pentru instituirea acesteia, cota de 1% să se aplice la valoarea totală a cazării/tarifului de cazare pentru fiecare zi de sejur a turistului, valoare care nu include T.V.A .

În ceea ce privește contribuțiile sociale obligatorii, noile reglementări menționează că:

- Veniturile care compun baza de calcul a contribuțiilor sociale s-au detaliat și s-au adaptat la terminologia actuală; de exemplu, în categoria administratorilor societăților comerciale se includ: administratorii, membrii consiliului de administrație, ai consiliului de supraveghere și ai comitetului consultativ, precum și reprezentanții statului sau reprezentanții membrilor consiliului de administrație fie în adunarea generală a acționarilor, fie în consiliul de administrație, după caz;
- S-au enumerat toate veniturile exceptate de la plata contribuției datorată de angajat/angajator, pentru a oferi o imagine mai clară contribuabilului asupra veniturilor care nu se cuprind în baza de calcul.

Vă informăm că în perioada 18-20 aprilie 2012 se va desfășura la Viena cel de-al șaptelea Summit anual, având ca temă Parteneriatul Public-Privat în țările Central și Sud-Est Europene.

Vor participa peste 150 de experți în parteneriat public-privat și se va discuta despre noile bariere pe care criza globală a creditelor a creat-o pentru acest tip de programe, cum pot răspunde furnizorii de servicii schimbărilor ciclurilor politice, care sunt sectoarele și regiunile accesibile și care sunt cele de evitat; vor fi prezentate studii de caz și exemple de bune practici.

Pentru detalii accesați: <http://finance.flemingeuropa.com/ppp-cee-see-conference>

GUVERNUL A MODIFICAT ORDONANȚA GUVERNULUI NR.92/2003 PRIVIND CODUL DE PROCEDURĂ FISCALĂ

Guvernul a aprobat Ordonanța nr. 2/25 ianuarie 2012 - publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 71/30 ianuarie 2012 -pentru modificarea și completarea Ordonanței Guvernului nr.92/2003 privind Codul de procedură fiscală, noile reglementări având ca scop creșterea eficienței activității de administrare a creanțelor fiscale.

Menționăm cele mai importante reglementări ale Ordonanței aprobate de Guvern:

- Măsuri cu impact pozitiv asupra mediului economic:

• S-a reglementat expres data în funcție de care se apreciază situația fiscală viitoare, în cazul emiterii unui acord de preț în avans. În acest sens, s-a precizat această dată ca fiind data depunerii cererii de către contribuabilul solicitant al unui acord de preț în avans;

• Preluarea la nivelul Codului de procedură fiscală a dispozițiilor referitoare la înregistrarea domiciliului fiscal din normele metodologice care privesc aplicarea acestui act normativ, aprobate prin HG nr.1050/2004;

• Reglementarea procedurii de colaborare dintre organul fiscal și contribuabil în scopul emiterii unei soluții fiscale individuale anticipate sau unui acord de preț în avans. Astfel, se reglementează:

- posibilitatea organului fiscal de a se deplasa la sediul contribuabilului sau în alt loc stabilit de comun acord cu acesta pentru analizarea documentației în vederea fundamentării proiectului de soluție fiscală individuală anticipată sau acord de preț în avans;

- obligația organului fiscal de a prezenta contribuabilului proiectul SFIA/APA în scopul acordării posibilității contribuabilului de a-și spune punctul de vedere cu privire la conținutul SFIA/APA;

- reglementarea unui termen de 60 de zile lucrătoare în care contribuabilul solicitant al unei soluții fiscale individuale anticipate sau acord de preț în avans poate să furnizeze clarificările solicitate de organul fiscal sau să prezinte punctul de vedere asupra proiectului soluției fiscale individuale anticipate sau acordului de preț în avans;

• Eliminarea prevederilor referitoare la cea de a doua situație în care se restituie tariful achitat de contribuabilul solicitant al unei SFIA/APA, având în vedere faptul că instituția întreruperii procedurii de emiterie a SFIA/APA nu este reglementată și nici nu este cazul a fi reglementată. În fapt, fiind vorba de soluționarea unei cereri, procedura nu poate fi întreruptă, organul fiscal fiind obligat să o soluționeze, fie prin admiterea cererii și emiteria SFIA/APA, fie prin respingerea cererii;

• S-a reglementat posibilitatea de înregistrare fiscală la solicitarea plătitorilor de venit cu regim de reținere la sursă a impozitelor calificate ca fiind finale și pentru persoanele juridice nerezidente;

• Reglementarea posibilității unui contribuabil rezident în România ale cărui venituri cad sub incidența unei convenții de evitare a dublei impuneri și care consideră că impozitarea nu este conformă cu prevederile acesteia, de a declanșa procedura amiabilă prevăzută de convenție prin depunerea unei cereri la ANAF;

• Reglementarea unei proceduri pentru eliminarea dublei impuneri în cazul ajustării unor tranzacții dintre persoane române afiliate în sensul că ajustarea fiscală realizată de organul fiscal unui contribuabil va fi realizată în oglindă și de contribuabilul afiliat acestuia, fiind de asemenea opozabilă organului său fiscal;

- Reglementarea accesului contribuabililor la fișele de evidență analitică pe plătitor, asigurându-se, în acest fel, transparența în ceea ce privește informațiile existente în acestea, procedura urmând a fi stabilită prin ordin al președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală;

- Reglementarea posibilității solicitării certificatului de atestare fiscală de persoanele care dețin părți sociale la o societate comercială, în scopul cunoașterii de către acestea a situației fiscale a societății;

- Reglementarea obligației organului fiscal de a restitui din oficiu, în termen de 5 zile lucrătoare, sumele încasate prin poprire în plus față de creanțele fiscale înscrise în adresa de înființare a popririi. Această situație apare, de regulă, urmare înființării popririi la mai multe bănci la care debitorul are deschise conturi;

- Reglementarea dreptului contribuabilului de a solicita dobânzi în situația în care organul fiscal nu restituie în termenul de 5 zile lucrătoare de la data încasării sumele încasate prin poprire în plus față de creanțele fiscale pentru care s-a înființat poprirea;

- S-a prevăzut expres că nerespectarea termenului de două zile pentru ridicarea măsurilor de executare silită atrage răspunderea statului pentru prejudiciile cauzate contribuabilului de funcționarii publici, urmând ca atragerea răspunderii acestora din urmă să se facă în condițiile Statutului funcționarilor publici și al Legii nr. 324/2009;

- Reglementarea obligației organului fiscal de a ridica măsura popririi pentru sumele indisponibilizate care depășesc creanțele fiscale înscrise în adresa de înființare a popririi, în situația în care, din informațiile comunicate de bănci, rezultă că sumele indisponibilizate sunt suficiente pentru a stinge creanțele fiscale înscrise în adresa de înființare a popririi, ținând cont și de dreptul contribuabilului de a dispune plata salariilor din sumele indisponibilizate. Obligația privește și situația în care măsura poririi nu se mai justifică ca urmare a faptului că nu mai sunt îndeplinite condițiile pentru care poprirea a fost înființată (ex. creanța a fost stinsă, titlul executoriu a fost anulat etc.);

- Clarificarea efectului pe care îl produce adresa de înființare a popririi, în sensul precizării limitei până la care se întinde poprirea bancară ca fiind suma înscrisă în adresa de înființare a popririi.

- Îmbunătățirea administrării fiscale

- Reglementarea condiției în care băncile acceptă plățile pentru salarii din sumele indisponibilizate. Astfel, condiția constă în depunerea de către debitor sau reprezentantul legal al acestuia a unei declarații pe propria răspundere din care să reiasă că debitorul nu deține alte disponibilități bănești din care să efectueze plata drepturilor salariale. Sancțiunea pentru declarațiile incorecte este atragerea răspunderii solidare cu debitorul a reprezentantului legal în privința sumelor sustrate de la indisponibilizare urmare declarației incorecte;

- Revizuirea procedurii de comunicare a actului administrativ fiscal. Astfel, în vederea eliminării dificultăților apărute în practică în legătură cu aplicarea actualului text și pentru a oferi textului o mai mare claritate, la art. 44 se prevede:

- comunicarea directă prin remitere sub semnătură, fax, e-mail etc., numai dacă prin această modalitate se realizează comunicarea;

- comunicarea prin poștă, ca regulă generală, care se va realiza în condițiile în care actul nu s-a comunicat prin remitere, fax, e-mail etc., aceste din urmă modalități fiind utilizate doar în cazul special al asigurării comunicării;

- comunicarea actului administrativ fiscal prin publicitate numai în cazul în care comunicarea acestuia nu s-a realizat prin poștă;

- Reglementarea obligației contribuabililor de a prezenta organului fiscal, la solicitarea acestuia, dosarul tranzacțiilor efectuate cu parteneri care sunt situați într-un stat cu care nu există un instrument juridic în baza căruia să se realizeze schimbul de informații.

STADIUL DERULĂRII PROIECTULUI ROBUST

Proiectul de grant "ROmanian Build-Up Skills: Qualification platform and roadmap for the building workforce on energy-efficiency and renewable energy to meet 2020 Targets - ROBUST" (*Platforma și foaia de parcurs pentru calificarea forței de muncă necesare în domeniul eficienței energetice și utilizării surselor de energie regenerabile în clădiri pentru îndeplinirea obiectivelor 2020*) se derulează în perioada 1 noiembrie 2011 - 30 aprilie 2013 (18 luni), în cadrul unui program al Intelligent Energy Europe (IEE), co-finanțat de Comisia Europeană prin Agenția Executivă pentru Competitivitate și Inovare (EACI).

Programul are un buget indicativ total de 8 milioane euro și finanțează câte o singură aplicație (națională) din EU-27 + Norvegia, Islanda, Liechtenstein și Croația.

Consortiul proiectului ROBUST este format din:

- INCD URBAN-INCERC - coordonator
- Asociația Inginerilor de Instalații din România - AIIR
- Asociația Orase-Energie-România
- SC Business Development Group București
- Asociația Patronală Surse Noi de Energie - SunE
- Fundația Casa de Meserii a Constructorilor

ARACO a avut un rol major atât în "întărirea" și redactarea aplicației (la apelul din 2011 au fost aprobate pentru finanțare numai 21 de platforme naționale), cât și în intrarea în consorțiul proiectului, cu responsabilități bine definite, a Fundației CMC - al cărei membru fondator este.

În continuare, ARACO este unul din actorii relevanți ai Platformei naționale de calificare - cadru amplu de consultare (100 de reprezentanți, din care 20 de recomandări făcute de ARACO) cu rol cheie în definirea viziunii naționale pe termen scurt, mediu și lung, în stabilirea și implementarea foii de parcurs.

Domnul Laurentiu Plosceanu este membru în Comitetul Național Consultativ, format din 11 personalități cu expertiză în domeniul proiectului reprezentând MDRT (cu doi reprezentanți), MECMA, MMFPS, MMP, AFM, ARACO, CCIR, PSC, CNDIPT și ANC.

Domnul Romeo Bogdanovici este unul din cei doi Senior Experti din proiect și reprezintă, începând cu 1 ianuarie 2012, Fundația CMC în Comitetul partenerilor de proiect.

În luna decembrie 2011, s-au desfășurat în cadrul proiectului ROBUST următoarele evenimente:

➤ În ședința Filialei București a ARACO din 2 decembrie, domnul Horia Petran, Manager de proiect, a făcut membrilor ARACO o prezentare a proiectului, a priorităților și a acțiunilor planificate.

➤ În data de 5 decembrie s-a desfășurat ședința Comitetului partenerilor de proiect, în care a fost prezentată și o informare privind întâlnirea EU Exchange (schimb de informații la nivel european) de la Bruxelles, din 23 - 25 noiembrie 2011.

➤ În data de 19 decembrie s-a desfășurat o nouă ședință a Comitetului partenerilor de proiect.

➤ În data de 20 decembrie a avut loc prima reuniune a Comitetului Național Consultativ.

➤ În data de 21 decembrie, la Hotelul Athenee Palace - Hilton, s-a desfășurat primul Seminar Național, care a avut ca obiective lansarea oficială a proiectului, constituirea Platformei naționale

de calificare, prezentarea obiectivelor și a contribuției așteptate din partea proiectului ROBUST. Evenimentul a fost urmat, în cursul după-amiezei, de o sesiune interactivă, organizată pe grupuri de lucru moderate de membrii echipei proiectului.

Principalele rezultate și beneficii așteptate din partea proiectului Build-Up Skills Romania - ROBUST sunt:

Autorități:

- suport pentru definirea strategiei naționale pentru calificarea forței de muncă în construcții pentru domeniile EE și SRE
- furnizarea de instrumente pentru un cadru coerent și realist la orizontul 2020

Industria construcțiilor:

- creșterea calității lucrărilor de construcții
- creșterea încrederii pieței în tehnologiile EE și SRE
- implementare soluții pentru case pasive și nZEB

Formare profesională:

- oportunități pentru finanțarea cursurilor de formare profesională în domeniul construcțiilor pentru EE și SRE

Piata muncii:

- implementarea politicilor/strategiei naționale "locuri de muncă"
- creșterea angajărilor și diversificarea calificărilor "Green Skills"

Învățământ:

- adaptarea programelor naționale la noile cerințe de calificare și racordarea la Cadrul European al Calificărilor
- corelarea calificărilor cu meseriile/ocupatiile din construcții și alte domenii conexe

Calendarul de evenimente viitoare din cadrul proiectului, cu prezentări/validări de rezultate, este:

- 4 - 6 aprilie 2012 - Workshop național Brașov
- 11 - 13 iulie 2012 - Workshop regional Iași
- 20 - 21 septembrie 2012 - Workshop regional Cluj-Napoca
- 15 - 16 noiembrie 2012 - Workshop regional Timișoara
- 17 - 19 aprilie 2013 - Seminar final al proiectului, București

PARTICIPAREA ARACO LA PROIECTUL EUCEET

EUCEET - European Civil Engineering Education and Training Association, candidează pentru un nou proiect european și a încredințat Universității Tehnice de Construcții București misiunea de a pregăti dosarul de candidatură și de a-l transmite Comisiei Europene.

La propunerea UTCB (care a apreciat rolul important pe care-l are asociația noastră pentru industria construcțiilor), ARACO a intrat ca partener, alături de alte universități, asociații profesionale și asociații ale studenților, în acest proiect care se numește **“EUCEET for a smart, sustainable and inclusive growth of Europe”** și își propune să abordeze pe parcursul a trei ani un număr de probleme de interes major pentru învățământul de construcții, dar și pentru profesia de inginer cu activitate în construcții.

Prezentăm principalele Ordonanțe, Legi și Hotărâri ale Guvernului, precum și Acte ale Administrației Publice Centrale, publicate în Monitorul Oficial al României:

ORDONANȚE

● Ordonanța de urgență nr. 121/22 decembrie 2011 pentru **modificarea și completarea unor acte normative**, este publicată în M. Of. nr. 931/29 decembrie 2011.

Publicăm câteva extrase din această ordonanță:

.....
Art. IV. - *Legea nr. 152/1998 privind înființarea Agenției Naționale pentru Locuințe, republicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 740 din 21 octombrie 2011, se modifică și se completează după cum urmează:*

1. La articolul 2 alineatul (1), litera c) se modifică și va avea următorul cuprins:

“c) promovarea și dezvoltarea la nivel sectorial și național a unor programe privind construcția de locuințe pentru tineri, destinate închirierii, construcția de locuințe sociale și de necesitate, construcția și/sau reabilitarea locuințelor distruse ori grav avariate, situate în zonele afectate de calamități naturale, construcția de locuințe cu chirie prin atragerea capitalului privat, inclusiv concesiune de lucrări publice, în condițiile legii, construcția altor locuințe proprietate publică a statului sau a unităților administrativ-teritoriale, precum și intervenții la construcții existente, în aplicarea măsurilor stabilite prin programe guvernamentale. Programele guvernamentale și sursele de finanțare ale acestora se aprobă de Guvern, la propunerea Ministerului Dezvoltării Regionale și Turismului;”

2. La articolul 2 alineatul (1), după litera f) se introduce o nouă literă, litera g), cu următorul cuprins:

“g) administrare și exploatarea locuințelor realizate în cadrul programului privind construcția de locuințe cu chirie prin atragerea capitalului privat; exploatarea acestor locuințe poate fi realizată de către A.N.L. și prin operatori economici, inclusiv potrivit contractelor de concesiune de lucrări publice, încheiate în condițiile legii; contractele de concesiune de lucrări publice pot cuprinde și clauze privind colectarea chiriilor, gestionarea bunurilor materiale și a fondurilor bănești, efectuarea formalităților necesare în angajarea contractelor cu furnizorii de servicii pentru exploatarea locuințelor, precum și alte clauze necesare exploatarea locuințelor astfel realizate.”

.....
5. La articolul 3 alineatul (1), se modifică și va avea următorul cuprins:

“Art. 3. - (1) Terenurile destinate construirii de locuințe prin A.N.L. pot fi proprietate publică ori privată a statului sau a unităților administrativ-teritoriale, precum și proprietate privată a persoanelor fizice ori juridice. Terenurile proprietate publică ori privată a statului sau a unităților administrativ-teritoriale se preiau de către A.N.L. în folosință gratuită, în condițiile legii, pe perioada realizării investițiilor, iar terenurile destinate construcției de locuințe cu chirie prin atragerea capitalului privat se preiau de A.N.L. în folosință gratuită pe toată durata de existență a construcției;”

7. La articolul 7, după alineatul (6), se introduce un nou alineat, alineatul (7), cu următorul cuprins:

“(7) Sumele încasate din chirii conform prevederilor art. 16 din Legea nr. 213/1998 privind bunurile proprietate publică, cu modificările și completările ulterioare, se vor distribui astfel: 50% din quantum se constituie venit la bugetul de stat, 30% din quantum revine investitorului privat și 20% din quantum revine A.N.L.”

Art. VIII. - *Cu privire la art. IV. contractele de construcții de locuințe prin atragerea capitalului privat, inclusiv prin concesiune de lucrări, vor putea fi semnate numai după obținerea unei opinii a EUROSTAT prin care se precizează că cheltuielile partenerului privat nu afectează deficitul bugetar.*

Art. IX. - *Cu privire la art. IV, sub sancțiunea nulității absolute, nu pot fi semnate sau derulate contracte de concesiune de lucrări în cazul în care autoritatea publică își asumă riscuri care conduc la clasificarea proiectului în cheltuieli publice, potrivit normelor legale în vigoare.*

Art. X. - *Cu privire la art. IV, în termen de 60 de zile de la data intrării în vigoare a prezentei ordonanțe de urgență se vor actualiza Normele metodologice pentru punerea în aplicare a prevederilor Legii nr. 152/1998 privind înființarea Agenției Naționale pentru Locuințe, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 962/2001, cu modificările și completările ulterioare.*

● Ordonanța de urgență nr. 125/27 decembrie 2011 pentru **modificarea și completarea Legii nr. 571/2003 privind Codul fiscal**, este publicată în M. Of. nr. 938/30 decembrie 2011.

Redăm câteva extrase din această ordonanță:

1. La articolul 2, alineatul (2) se modifică și va avea următorul cuprins:

“(2) Contribuțiile sociale reglementate prin prezentul cod sunt următoarele:

- a) contribuții de asigurări sociale datorate bugetului asigurărilor sociale de stat;*
- b) contribuțiile de asigurări sociale de sănătate datorate bugetului Fondului național unic de asigurări sociale de sănătate;*
- c) contribuția pentru concedii și indemnizații de asigurări sociale de sănătate datorată de angajator bugetului Fondului național unic de asigurări sociale de sănătate;*
- d) contribuțiile asigurărilor pentru șomaj datorate bugetului asigurărilor pentru șomaj;*
- e) contribuția de asigurare pentru accidente de muncă și boli profesionale datorată de angajator bugetului asigurărilor sociale de stat;*
- f) contribuția la Fondul de garantare pentru plata creanțelor salariale, datorată de persoanele fizice și juridice care au calitatea de angajator potrivit art. 4 din Legea nr. 200/2006 privind constituirea și utilizarea Fondului de garantare pentru plata creanțelor salariale, cu modificările ulterioare.”*

● Ordonanța de urgență nr. 2/25 ianuarie 2012 pentru **modificarea și completarea Ordonanței Guvernului nr. 92/2003 privind Codul de procedură fiscală**, este publicată în M. Of. nr. 71/30 ianuarie 2012.

HOTĂRĂRI ALE GUVERNULUI

● Hotărârea Guvernului nr. 1.212/6 decembrie 2011 pentru **modificarea și completarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor Legii nr. 279/2005 privind ucenicia la locul de muncă, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 234/2006**, este publicată în M. Of. nr. 927/28 decembrie 2011.

Redăm câteva extrase din această hotărâre:

7. Art. 7 se modifică și va avea următorul cuprins:

“Art. 7. - Durata contractului de ucenicie la locul de muncă se stabilește în funcție de nivelul de calificare pentru care urmează să se pregătească ucenicul, fără a putea fi mai mică de:

- a) 12 luni, în cazul în care ucenicia la locul de muncă se organizează pentru dobândirea unei calificări de nivel 1;*
- b) 24 luni, în cazul în care ucenicia la locul de muncă se organizează pentru dobândirea unei calificări de nivel 2;*
- c) 36 luni, în cazul în care ucenicia la locul de muncă se organizează pentru dobândirea unei calificări de nivel 3;*

13. Art. 15 se modifică și va avea următorul cuprins:

“Art. 15. - Angajatorul care organizează ucenicia la locul de muncă trebuie să asigure:

- a) resursele materiale, umane și financiare necesare organizării și desfășurării ucenicii la locul de muncă;*
- b) elaborarea unui plan de activitate a ucenicului pentru calificarea pentru care dorește să angajeze ucenici”*

15. Art. 17 se modifică și va avea următorul cuprins:

“Art. 17. - (1) Angajatorul care organizează ucenicia la locul de muncă are obligația să depună, direct sau prin poștă, cu confirmare de primire, anterior organizării ucenicii la locul de muncă, la agenția pentru prestații sociale județeană, respectiv a municipiului București în a cărei rază teritorială își are sediul, respectiv domiciliul, următoarele documente:

- a) programul de formare prin ucenicie, ca parte componentă a planului de activitate, elaborat în concordanță cu standardul ocupațional sau cu standardul de pregătire profesională specific calificării;*
- b) declarația pe proprie răspundere a angajatorului că acesta poate îndeplini toate condițiile pentru organizarea programului de ucenicie la locul de muncă, în conformitate cu modelul prevăzut în anexa nr. 3;*
- c) lista centrelor de evaluare și certificare a competențelor profesionale obținute pe alte căi decât cele formale autorizate, propusă pentru calificarea pentru care se organizează ucenicia la locul de muncă.”*

● Hotărârea Guvernului nr. 1.260/21 decembrie 2011 privind **sectoarele de activitate stabilite conform Legii nr. 62/2011**, este publicată în M. Of. nr. 933/29 decembrie 2011.

Publicăm în continuare conținutul acestei hotărâri:

Art. 1. - *Sectoarele de activitate, astfel cum sunt definite la art. 1 lit. r) din Legea dialogului social nr. 62/2011, sunt prevăzute în anexa care face parte integrantă din prezenta hotărâre.*

Art. 2. - *În cazul în care unele activități, definite potrivit Clasificării activităților din economia națională (CAEN Rev. 2), aprobată din ordinul președintelui Institutului Național de Statistică nr. 337/2007, se regăsesc în mai multe sectoare de activitate, angajatorii vor preciza explicit în madatul special prevăzut la art. 136 alin. (2) din Legea nr. 62/2011 sectorul de activitate pentru care optează să participe la negociere.*

● Hotărârea Guvernului nr. 1.256/21 decembrie 2011 privind **condițiile de funcționare, precum și procedura de autorizare a agentului de muncă temporară**, este publicată în M. Of. nr. 5/4 ianuarie 2012.

● Hotărârea Guvernului nr. 1.288/27 decembrie 2011 pentru **aprobarea indicatorilor tehnico-economici aferenți lucrărilor de intervenții “Consolidare DN 57 km 137+500 - km 152+990 Nicolint-Oravița”**, este publicată în M. Of. nr. 7/4 ianuarie 2012.

● Hotărârea Guvernului nr. 1.297/27 decembrie 2011 pentru **aprobarea indicatorilor tehnico-economici ai obiectivului de investiții “Lucrări de infrastructură portuară - Cheu dana 23 și 25 parțial din portul Brăila”**, este publicată în M. Of. nr. 7/4 ianuarie 2012.

● Hotărârea Guvernului nr. 1/4 ianuarie 2012 pentru **modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 1.218/2006 privind stabilirea cerințelor minime de securitate și sănătate în muncă pentru asigurarea protecției lucrătorilor împotriva riscurilor legate de prezența agenților chimici, precum și pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 1.093/2006 privind stabilirea cerințelor minime de securitate și sănătate pentru protecția lucrătorilor împotriva riscurilor legate de expunerea la agenți cancerigeni sau mutageni la locul de muncă și a Hotărârii Guvernului nr. 355/2007 privind supravegherea sănătății lucrătorilor**, este publicată în M. Of. nr. 44/19 ianuarie 2012.

● Hotărârea Guvernului nr. 27/18 ianuarie 2012 privind **modificarea anexei nr. 1 la Hotărârea Guvernului nr. 1.638/2004 pentru aprobarea indicatorilor tehnico-economici ai obiectivelor de investiții “Varianta ocolitoare a orașului Bacău, pe DN2 - etapa I” “Varianta ocolitoare a orașului Brașov, pe DN1”, “Varianta ocolitoare a orașului Mediaș, pe DN14”, “Varianta ocolitoare a orașului Reghin, pe DN16 și DN15” și “Varianta ocolitoare a orașului Tg. Mureș, pe DN13 și DN15”, precum și declanșarea procedurilor de expropriere a imobilelor proprietate privată care constituie coridorul de expropriere al lucrării de utilitate publică “Varianta ocolitoare a municipiului Brașov, Tronson I - DN1- DN11 și Tronson III - DN13- DN1”**, este publicată în M. Of. nr. 16/25 ianuarie 2012.

● Hotărârea Guvernului nr. 50/25 ianuarie 2012 pentru **modificarea și completarea Normelor metodologice de aplicare a Legii 57/2003 privind Codul Fiscal, aprobate prin Hotărârea Guvernului 44/2004**, este publicată în M. Of. nr. 78/31 ianuarie 2012.

ACTE ALE ADMINISTRĂȚIEI PUBLICE CENTRALE

● Ordin nr. 51/16 decembrie 2011 al președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei privind **modificarea și completarea Regulamentului pentru atestarea operatorilor economici care proiectează, execută, verifică și exploatează instalații electrice din sistemul electroenergetic, aprobat prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 24/2007**, este publicat în M. Of. nr. 932/16 decembrie 2011.

● Ordin nr. 52/16 decembrie 2011 al președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei privind **modificarea și completarea Regulamentului pentru autorizarea și verificarea operatorilor economici care desfășoară activități de proiectare, execuție și exploatare în domeniul gazelor naturale, aprobat prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 89/2009** privind aprobarea regulamentelor pentru autorizarea și verificarea persoanelor fizice și a operatorilor economici care desfășoară activități de proiectare, execuție și exploatare în domeniul gazelor naturale, este publicat în M. Of. nr. 932/16 decembrie 2011.

● Ordin nr. 3.642/21 decembrie 2011 al președintelui Autorității Naționale de Administrare Fiscală privind **depunerea declarațiilor fiscale**, este publicat în M. Of. nr. 941/30 decembrie 2011.

Acest ordin prevede:

“Art. 1. (1) Următoarele declarații fiscale se depun în format PDF, cu fișier XML atașat:

- 100 “Declarație privind obligațiile de plată la bugetul de stat”, cod 14.13.01.99 bis.

- 300 “Decont de taxă pe valoarea adăugată”, cod 14.13.01.02.

- 710 “Declarație rectificativă”, cod 14.13.01.00/r.

(2) Declarațiile fiscale prevăzute la alin. (1) se depun la organul fiscal competent, pe suport CD, însoțit de formatul hârtie, semnat și ștampilat sau se transmit prin mijloace electronice de transmitere la distanță, potrivit legii. Formularele se completează cu ajutorul programelor de asistență existente pe portalul Agenției Naționale de Administrare Fiscală, secțiunea Declarații electronice.

(3) Declarațiile fiscale, altele decât cele prevăzute la alin. (1), se depun prin metodele prevăzute în actele normative care reglementează modelul conținutului și regimul documentelor.

Art. 2. - (1) Prevederile prezentului ordin se aplică începând cu obligațiile fiscale aferente lunii noiembrie 2011.

(2) Pentru perioadele de raportare anterioare celei prevăzute la alin. (1), declarațiile fiscale de la art. (1) alin. (1) se depun la organul fiscal competent, numai pe suport hârtie, cu codificarea informației prin cod de bare, utilizând programele de asistență existente pe portalul Agenției Naționale de Administrare Fiscală, secțiunea Asistență contribuabili - Programe utile - Declarații fiscale.

Art. 3. - La data intrării în vigoare a prezentului ordin, orice dispoziție contrară se abrogă.

Art. 4. - Direcția generală proceduri pentru administrarea veniturilor, Direcția generală de tehnologia informației, Direcția generală de administrare a marilor contribuabili, direcțiile generale ale finanțelor publice județene și a municipiului București, precum și, după caz, direcțiile de specialitate din cadrul Agenției Naționale de Administrare Fiscală vor duce la îndeplinire prevederile prezentului ordin.

Art. 5. - Prezentul ordin se publică în Monitorul Oficial al României, Partea I.”

- Ordin nr. 1.032/27 decembrie 2011 al ministrului transporturilor și infrastructurii pentru **aprobarea listelor cuprinzând drumurile de interes național cu masele și dimensiunile maxime admise în circulație pentru vehiculele rutiere de transport marfă**, este publicat în M. Of. nr. 11/6 ianuarie 2012.

- Ordin nr. 1.033/27 decembrie 2011 al ministrului transporturilor și infrastructurii pentru **aprobarea condițiilor contractuale speciale privind contractele pentru echipamente și construcții, inclusiv proiectare, și cele privind contractele pentru construcții clădiri și lucrări ingineresti, proiectate de către beneficiar, ale Federației Internaționale a Inginerilor Consultanți în Domeniul Construcțiilor (FIDIC), pentru obiective de investiții din dimeniul infrastructurii de transport cu metroul, finanțate din fonduri publice**, este publicat în M. Of. nr. 28/13 ianuarie 2012.

- Ordin nr. 3.665/22 decembrie 2011 al președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală pentru **aprobarea modelului și conținutului formularului (300) “Decont de taxă pe valoarea adăugată”**, este publicat în M. Of. nr. 1/3 ianuarie 2012.

Redăm mai jos un extras din acest ordin:

“Art. 1. - Se aprobă modelul și conținutul formularului (300) “Decont de taxă pe valoarea adăugată”, cod MFP: 14.13.01.02, prevăzut la anexa nr. 1.

Art. 2. - Formularul prevăzut la art. 1 se completează și se depune conform instrucțiunilor de completare prevăzute în anexa nr. 2.

Art. 5. - Persoanele impozabile înregistrate în scopuri de TVA care efectuează în perioada de raportare numai operațiuni în interiorul țării pot opta pentru completarea formularului de decont simplificat, prin bifarea căsuței corespunzătoare din programul de asistență pus la dispoziție pe pagina de internet a Agenției Naționale de Administrare Fiscală.

Art. 6. - Decontul de taxă pe valoarea adăugată prevăzut la art. 1 se utilizează începând cu declararea obligațiilor fiscale aferente lunii ianuarie 2012.

- Ordin nr. 1.034/27 decembrie 2011 al ministrului transporturilor și infrastructurii pentru **aprobarea condițiilor contractuale pentru echipamente și construcții, inclusiv proiectare, și cele privind contractele pentru construcții clădiri și lucrări ingineresti proiectate de către beneficiar ale Federației Internaționale a Inginerilor Consultanți în Domeniul Construcțiilor (FIDIC), pentru obiective de investiții din domeniul infrastructurii de transport feroviar, finanțate din fonduri publice**, este publicat în M. Of. nr. 36/17 ianuarie 2012.

- Ordin nr. 52/16 ianuarie 2012 al ministrului finanțelor publice privind **principalele aspecte legate de întocmirea și depunerea situațiilor financiare anuale și a raportărilor anuale la unitățile teritoriale ale Ministerului Finanțelor Publice**, este publicat în M. Of. nr. 46/19 ianuarie 2012.

- Ordin nr. 52/20 ianuarie 2012 al președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală pentru **aprobarea modelului și conținutului unor formulare prevăzute în titlul III din Legea nr. 571/2003 privind Codul fiscal**, este publicat în M. Of. nr. 72/30 ianuarie 2012.

COMISIA EUROPEANA A DECIS RAMBURSAREA CHELTUIELILOR ELIGIBILE CATRE BENEFICIARIII PROIECTELOR DIN CADRUL AXEI 2 A POR

Ministerul Dezvoltării Regionale și Turismului salută decizia Comisiei Europene de a relua rambursarea cheltuielilor eligibile către beneficiarii proiectelor din cadrul Axei 2 a Programului Operational Regional.

Decizia vine ca urmare a îndeplinirii, de către Ministerul Dezvoltării Regionale și Turismului, a tuturor recomandărilor și cerințelor Comisiei Europene, precum și a respectării angajamentului luat de a opera modificări în sistemul de management și control, inclusiv întărirea atribuțiilor de control în domeniul achizițiilor publice a Autorității de Management a POR.

“Ne bucurăm de această veste pe sfârșit de an, mai ales că s-a muncit foarte mult pentru a convinge Comisia Europeană că suntem parteneri credibili și responsabili. Suntem multumiti, de asemenea, că soluțiile găsite de noi pentru eficientizarea gestionării fondurilor europene prin POR vor fi implementate și în cadrul altor programe operationale sectoriale. Provocarea noastră este că, după această decizie, până la sfârșitul anului, să reușim să facem plățile pentru acele facturi verificate și declarate eligibile, dar care nu au fost trimise spre decontare la Bruxelles, pe perioada în care această operațiune a fost întreruptă. Este vorba despre peste 200 de milioane de euro, pe care sperăm să-i infuzăm în economia reală, până la sfârșitul anului. Este o sumă considerabilă, care va întări și mai mult poziția Programului Operational Regional în topul performanței programelor operationale derulate în România”, a declarat ministrul Elena Udrea.

Atunci când Comisia Europeană a sesizat existența unor nereguli la procedurile de achiziții publice derulate de către beneficiarii Axei 2 a Programului Operational Regional, autoritățile de la Bruxelles au întrerupt temporar plata facturilor înregistrate pe această axă.

Pentru deblocarea plăților de către Comisia Europeană, Ministerul Dezvoltării Regionale și Turismului a verificat toate achizițiile publice derulate de către beneficiari în cadrul Axei 2 a POR, iar acolo unde a fost cazul s-au aplicat și corecții financiare, în funcție de natura neregulilor găsite.

MDRT, în calitate de Autoritate de Management pentru Programul Operational Regional, va aplica în continuare, cu rigurozitate, corecții financiare conform OUG 66/2011 privind prevenirea, constatarea și sancționarea neregulilor apărute în obținerea și utilizarea fondurilor europene și/sau a fondurilor publice naționale aferente acestora, ori de câte ori va fi cazul.

Totodată, datorită modificărilor operate, MDRT/AM POR va efectua toate verificările ex-post pentru proiectele finanțate prin program. Pentru a evita conflictele de interese, a fost introdusă obligația depunerii unor declarații pe proprie răspundere din partea beneficiarilor și a fost încheiat un protocol cu Agenția Națională de Integritate, singura entitate națională care poate verifica conflictul de interese.

(Newsletter MDRT nr. 82/2011)

CARE SUNT PROIECTELE PRIORITARE ALE ROMÂNIEI

Ministerele și-au stabilit proiectele prioritare de investiții pentru perioada următoare, pe care **intenționează să le realizeze în parteneriat public-privat**, facilitând dotarea României cu infrastructură rutieră, agricolă, juridică, energetică și de sănătate.

Consilierul de stat al primului-ministru, Andreea Paul Vass, a prezentat o listă cu aceste proiecte prioritare:

ENERGIE

Patru proiecte sunt prioritare în domeniul energiei: proiectul AGRI, centrala Tarnița-Lăpuștești, realizarea reactoarelor 3 și 4 de la Cernavodă, termocentrala Doicești. Proiectele se află în diferite faze de implementare.

Pentru proiectul AGRI (Azerbaijan-Georgia-Romania Interconnector) s-a publicat la începutul lunii anunțul de selectare a proiectantului pentru elaborarea studiului de fezabilitate, care trebuie finalizat în luna aprilie a anului următor.

Proiectul Tarnița-Lăpuștești presupune asigurarea de fonduri de investiții de peste 1,1 miliarde euro, fără TVA. Deja este în curs de derulare procedura de elaborare a documentației de licitație pentru selectarea investitorilor. Următorul pas este aprobarea strategiei de atragere a investitorilor de către comisia de negociere și documentația de participare la licitație.

Proiectul privind Reactoarele 3 și 4 de la Cernavodă va asigura dublarea producției naționale de energie electrică din surse nucleare. Valoarea estimată a realizării proiectului este de 4 miliarde euro. Reprezentantul comercial al Ambasadei Canadei la București, al Consorțiului coreean BKB CO., Ltd. și al Candu Energy au ridicat documentația pentru depunerea de oferte angajante. În urma delegației de la Beijing, de la a XXI-a sesiune a Comisiei Mixte Interguvernamentale Româno - Chineză de colaborare economică, firma China Guangdong Nuclear Power Group a primit documentația pentru depunerea unei oferte angajante. Momentan, proiectul se află în faza procedurii de selectare a investitorilor, care se va finaliza la mijlocul lunii martie. De asemenea, este în desfășurare procedura de achiziție pentru atribuirea contractului "la cheie" de Inginerie, Procurare și Construcție.

Proiectul Termocentralei Doicești este în stadiu avansat, negocierile cu China Huadian Engineering Co fiind în plină desfășurare.

INFRASTRUCTURĂ

În domeniul infrastructurii, proiectele prioritare derulate în parteneriat public-privat continuă extinderea rețelei de infrastructură românească.

Patru dintre acestea vizează infrastructura rutieră: autostrada Sibiu-Pitești, de 116 km, care va completa porțiunea rămasă neacoperită din coridorul IV; tronsonul Comarnic-Brașov, de 58 km, pentru realizarea autostrăzii București-Brașov; autostrada Transilvania, care va fi finalizată pe culoarul de la Suplacu de Barcău - Borș de compania Bechtel, iar ulterior va fi realizată prin finanțare din fonduri europene și în regim de parteneriat public-privat; autostrada Târgu Mureș - Iași - Ungheni, de 307 km.

Canalul Dunăre-București va avea efecte favorabile atât asupra transportului, cât și a turismului. Infrastructura aeriană va fi îmbunătățită prin realizarea aeroportului de la Alexeni.

Alte cinci proiecte vor contribui la asigurarea dezvoltării regionale:

- realizarea cadastrului general al României, prin implementarea sistemului de înregistrare sistematică a imobilelor;

PRIORITĂȚI ECONOMICE

- realizarea sălii multifuncționale a Capitalei, atât pentru activitățile culturale, cât și pentru cele sportive;
- construirea podului peste Dunăre, între Brăila și Tulcea;
- realizarea proiectului "Eco Ghencea" din București, prin intermediul Agenției Naționale pentru Locuințe;
- proiectul Esplanada.

AGRICULTURĂ

Pentru agricultură este prioritară realizarea canalului magistral Siret - Bărăgan, pentru a rezolva problema irigațiilor și a dependenței de condițiile meteorologice. Valoarea investiției a fost stabilită la 744,5 milioane lei la sfârșitul anului 2009. La momentul actual, studiul de fezabilitate și documentația de atribuire a contractului de PPP pentru realizarea investiției vor servi la identificarea potențialilor parteneri.

JUSTIȚIE

Două proiecte în regim PPP vor sprijini domeniul justiției:

- construirea unei unități penitenciare;
 - proiectul pentru dezvoltarea unui Sistem Informatic Integrat de Acces Electronic la Justiție.
- Acest ultim proiect se află în etapa de inițiere a selectării operatorului economic în vederea încheierii contractului de prestări servicii pentru elaborarea studiului de fezabilitate.

SĂNĂTATE

Proiectele în domeniul sănătății completează lista domeniilor prioritare de mai sus. Prin parteneriat public-privat se vor construi spitale regionale de urgență în Timișoara, Cluj-Napoca, Târgu-Mureș, Iași, Craiova, Constanța și București.

INVESTIȚII PRIORITARE ÎN INFRASTRUCTURA DE GOSPODĂRIREA APELOR ȘI DE MEDIU

Prin HG nr. 32/18 ianuarie 2012 a fost aprobată o listă cuprinzând șapte obiective de investiții prioritare din infrastructura de gospodărire a apelor și de mediu, precum și caracteristicile principale și indicatorii tehnico-economici aferenți acestora:

- Punere în siguranță baraj Budeasa județul Argeș
- Amenajarea râului Săsar în municipiul Baia Mare, județul Maramureș
- Refacerea barajului de priză Bilciurești, județul Dâmbovița
- Amenajare Valea Olpret, în zona municipiului Dej, județul Cluj
- Acumulare nepermanentă Corbești, județul Bihor
- Amenajare Valea Călata, județul Cluj
- Regularizarea râului Buzău pe zona Întorsura Buzăului - Sita Buzăului, județul Covasna

Finanțarea primelor două obiective de investiții se face de la bugetul de stat, prin Ministerului Mediului și Pădurilor, iar finanțarea celorlalte cinci obiective se realizează din împrumuturile acordate României de Banca de Dezvoltare a Consiliului European, pentru finanțarea Proiectului "Investiții prioritare în domeniul gospodăririi apelor.

COFACE: Anul 2012 va fi unul greu pentru economia românească, într-un context european sumbru. Cursul va varia în intervalul 4,3-4,4 lei/euro

Anul 2012 va fi unul greu pentru economia românească, într-un context european sumbru, cu recesiune în zona euro și restrângerea creditului pe fondul recapitalizării băncilor străine prezente pe piața locală, afirmă Cristian Ionescu, șeful Coface România, Bulgaria și Slovacia.

"Pe acest fond nefavorabil, companiile românești se vor confrunta cu o reducere a cererii la export, o deteriorare a accesului la finanțare, la care se va adăuga un consum intern privat slab, precum și un nivel al investițiilor precar. Singura șansă pentru o adevărată creștere economică în 2012 este de a vedea o creștere semnificativă în zona investițiilor publice și a gradului de absorbție a fondurilor europene", a spus Ionescu.

El a adăugat că după o redresare modestă în 2011 generată de exporturi, producția industrială și agricultură, ritmul de creștere economică al României se va încetini în 2012 și se va situa între 1 și 1,5%.

De asemenea, inflația medie anuală va coborî de la 5,8% la 3,3%.

"Exporturile, orientate în proporție de 55% către zona euro aflată în recesiune, se vor contracta. Cu toate acestea, consumul persoanelor fizice va fi susținut de o redresare a venitului disponibil, generată de scăderea șomajului la 7%, sub media UE, și o scădere a inflației permisă de o recoltă bună", a spus reprezentantul Coface.

Potrivit reprezentantului Coface, investițiile publice vor putea deveni principalul motor al creșterii într-un context în care necesitățile infrastructurii de transport rămân extrem de importante, la care se vor adăuga investițiile străine directe, estimate la 2,2 miliarde de euro, de la 1,79 miliarde de euro în 2011.

Cofinanțarea din fondurile structurale europene, a căror rată de absorbție rămâne cea mai scăzută din UE, va juca un rol cheie în această privință, a arătat Ionescu.

El a adăugat că sistemul bancar este afectat de un nivel ridicat al împrumuturilor neperformante, iar băncile din zona euro, afectate de criza datoriei suverane, dețin 72% din activele bancare românești.

El a arătat că riscul de refinanțare de la băncile-mamă din Grecia, extrem de vulnerabile, și ale căror creanțe reprezintă 12% din PIB-ul României, este deosebit de ridicat. "În acest context, reducerea volumului ofertelor de credit ar trebui să se accentueze", a precizat Ionescu.

Coface a păstrat calificativul privind riscul de țară pentru România la "B", clasă de risc care indică un mediu economic și politic instabil, capabil să afecteze un istoric al plăților deja sărac.

Ionescu a afirmat că România rămâne vulnerabilă ca urmare a persistenței dezechilibrelor externe și a ajustărilor bugetare insuficiente, în timp ce condițiile de finanțare ar trebui să se înăsprească din nou în acest an din cauza aversiunii crescute a investitorilor față de risc.

Coface România și-a început activitatea în 1996 și derulează activități pe segmentele asigurărilor de credite comerciale, factoring, ratinguri, recuperări de creanțe și rapoarte de credit.

Coface: Cursul leului în raport cu euro va varia în acest an în intervalul 4,3-4,4 lei/euro

În 2011, potrivit datelor BNR, cursul mediu al leului în raport cu moneda națională a crescut de la 4,2099 lei la 4,2379 lei.

Sursa: Mediafax

AUTORIZAȚIILE DE CONSTRUIRE ELIBERATE PENTRU CLĂDIRI ÎN LUNA DECEMBRIE ȘI ANUL 2011

În luna decembrie 2011, s-au eliberat 2730 autorizații de construire pentru clădiri rezidențiale, în scădere cu 1,0% față de luna noiembrie 2011 și cu 6,9% față de luna decembrie 2010. Dintre acestea 67,6% sunt pentru zona rurală.

În anul 2011, s-au eliberat 39424 autorizații de construire pentru clădiri rezidențiale, în scădere cu 68,6% față de anul 2010.

Distribuția în profil regional evidențiază o scădere a numărului de autorizații de construire eliberate pentru clădiri rezidențiale, în următoarele regiuni de dezvoltare: București-Ilfov (-72 autorizații), Sud-Muntenia (-41 autorizații) și Vest (-32 autorizații).

În celelalte regiuni de dezvoltare s-au înregistrat creșteri ușoare a numărului de autorizații de construire eliberate pentru clădiri rezidențiale, cele mai semnificative înregistrându-se în: Sud-Est, Nord-Est și Nord Vest.

În luna decembrie 2011, față de aceeași lună a anului precedent, se remarcă o scădere a numărului de autorizații de construire eliberate pentru clădiri rezidențiale (-202 autorizații), scăderi semnificative înregistrându-se în următoarele regiuni de dezvoltare: Nord-Est (-115 autorizații), Centru (-71 autorizații) și Sud-Muntenia (-62 autorizații). În trei regiuni de dezvoltare respectiv: Sud-Est, București-Ilfov și Vest s-au înregistrat creșteri a numărului de autorizații de construire eliberate pentru clădiri rezidențiale.

În anul 2011, s-au eliberat 39424 autorizații de construire eliberate pentru clădiri rezidențiale, în scădere cu 6,6% față de anul 2010.

Scăderi s-au înregistrat în următoarele regiunile de dezvoltare: Nord-Est (-1235 autorizații), Sud-Muntenia (-980 autorizații), Centru (-572 autorizații), Sud-Vest Oltenia (-353 autorizații) și Vest (-150 autorizații).

Creșteri au fost în următoarele regiuni de dezvoltare: Nord-Vest (+234 autorizații), București-Ilfov (+190 autorizații) și Sud-Est (+101 autorizații).

Sursa: Institutul Național de Statistică

TENDINȚĂ DE SCĂDERE A ACTIVITĂȚII DE CONSTRUCȚII ÎN PERIOADA IANUARIE-MARTIE 2012

Potrivit estimărilor din luna ianuarie 2012, în activitatea de construcții se va înregistra, pentru următoarele trei luni, o scădere a volumului producției (sold conjunctural -21%) și a numărului de salariați (sold conjunctural -21%).

Managerii estimează scăderea stocului de contracte și comenzi (sold conjunctural -23%).

În ceea ce privește prețurile lucrărilor de construcții, se preconizează relativă stabilitate a acestora (sold conjunctural +4%).

Sursa: Institutul Național de Statistică

LUCRĂRILE DE CONSTRUCȚII ÎN LUNA NOIEMBRIE ȘI ÎN PERIOADA 1.I-30.XI.2011

În luna noiembrie 2011, volumul lucrărilor de construcții (serie brută) a crescut față de luna octombrie 2011, cu 7,6%, creștere evidențiată la toate elementele de structură astfel: lucrările de reparații capitale (+18,8%), lucrările de întreținere și reparații curente (+12,5%) și lucrările de construcții noi (+3,8%).

Pe obiecte de construcții, au avut loc creșteri astfel: clădirile rezidențiale (+18,6%), clădirile nerezidențiale (+16,2%) și construcțiile ingineresti (+2,3%).

Volumul lucrărilor de construcții, serie ajustată în funcție de numărul de zile lucrătoare și de sezonabilitate, în luna noiembrie 2011, comparativ cu luna octombrie 2011, a înregistrat o creștere cu 3,0%.

Pe elemente de structură s-au înregistrat creșteri la lucrările de întreținere și reparații curente (+15,7%) și la lucrările de reparații capitale (+4,3%). La lucrările de construcții noi s-a înregistrat o scădere cu 1,2%.

Pe obiecte de construcții, volumul lucrărilor de construcții a crescut astfel: la clădirile rezidențiale (+10,1%), la clădirile nerezidențiale (+3,3%) și la construcțiile ingineresti (+0,1%).

Față de luna corespunzătoare a anului precedent, ca serie brută, volumul lucrărilor de construcții a crescut cu 16,7%. Pe elemente de structură s-au înregistrat creșteri la lucrările de reparații capitale (+18,5%), la lucrările de construcții noi (+18,4%) și la lucrările de întreținere și reparații curente (+11,4%).

Pe obiecte de construcții, s-au înregistrat creșteri la clădirile rezidențiale și la construcțiile ingineresti cu 24,3%, respectiv cu 23,8%. La clădirile nerezidențiale volumul lucrărilor de construcții a scăzut cu 1,1%.

Volumul lucrărilor de construcții, serie ajustată în funcție de numărul de zile lucrătoare și de sezonabilitate, în luna noiembrie 2011, comparativ cu luna noiembrie 2010 a crescut cu 14,0%. Pe elemente de structură s-au înregistrat creșteri astfel: la lucrările de reparații capitale (+23,7%), la lucrările de construcții noi (+18,4%) și la lucrările de întreținere și reparații curente (+6,2%).

Pe obiecte de construcții, volumul lucrărilor de construcții a crescut astfel: la clădirile rezidențiale (+20,2%), la construcțiile ingineresti (+19,3%) și la clădirile nerezidențiale (+3,7%).

În perioada 1.I-30.XI.2011, comparativ cu perioada 1.I-30.XI.2010, volumul lucrărilor de construcții, serie brută, a crescut cu 2,8%. Pe elemente de structură s-au înregistrat creșteri la lucrările de reparații capitale (+14,1%) și la lucrările de construcții noi (+1,8%). La lucrările de întreținere și reparații curente volumul lucrărilor de construcții a scăzut cu 0,5%.

Pe obiecte de construcții, volumul lucrărilor de construcții a crescut la clădirile nerezidențiale și la construcțiile ingineresti cu 8,9%, respectiv cu 3,5%. La clădirile rezidențiale, volumul lucrărilor de construcții a scăzut cu 8,7%.

În perioada 1.I-30.XI.2011, comparativ cu perioada 1.I-30.XI.2010, volumul lucrărilor de construcții, serie ajustată în funcție de numărul de zile lucrătoare și de sezonabilitate, a crescut cu 1,1%, creștere evidențiată la lucrările de reparații capitale (+13,1%) și la lucrările de construcții noi (+0,1%). Lucrările de întreținere și reparații curente au scăzut cu 1,4%.

Pe obiecte de construcții au avut loc creșteri la clădirile nerezidențiale (+10,4%) și la construcțiile ingineresti (+1,1%). La clădirile rezidențiale s-a înregistrat o scădere cu 7,8%.

Sursa: Institutul Național de Statistică

PREGĂTIRE PROFESIONALĂ

SC QUALITAS SA dorind să vină în întâmpinarea agenților economici solicitanți de certificare sau deținători de certificate emise, organizează următoarele module de instruire:

Cod modul	Denumire modul	Cui i se adresează	Durata și tarif total curs	Planificare Sem. I/2012	Localitatea
A1	Managementul Sistemelor Integrate: Calitate, Mediu, Energie, Sănătate și Securitate Ocupațională, Responsabilitate Socială SR EN ISO 9001:2008; SR EN ISO 14001:2005; SR OHSAS 18001:2008; SR EN 16001:2008; SA 8000:2008	<ul style="list-style-type: none"> ● Manageri ● Reprezentant management ● Responsabili Sisteme de Management ● Alte categorii de personal ● Firmelor care au implementat / doresc să extindă sau să implementeze sisteme de management integrate 	4 zile (6 ore/zi) 500 Lei + TVA	14.02 ÷ 17.02	București
A2	Managementul Calității Prezentare SR EN ISO 9001:2008	<ul style="list-style-type: none"> ● Manageri ● Reprezentant management ● Responsabili Sisteme de Management ● Alte categorii de personal 	2 zile (6 ore/zi) 300 Lei + TVA	09.02 ÷ 10.02 29.03 ÷ 30.03 03.2012 03.2012	București București Constanța Brașov
C1	Auditarea SMC conform: SR EN ISO 9001:2008 și SR EN ISO 19011:2003 Formare Auditori Interni	<ul style="list-style-type: none"> ● Reprezentant management ● Responsabili Sisteme de Management ● Alte categorii de personal 	3 zile (8 ore/zi) 500 Lei + TVA	21.03 ÷ 23.03 04.2012 02.05 ÷ 04.05	București Brașov Constanța
C2	Auditarea SMC conform: SR EN ISO 9001:2008 și SR EN ISO 19011:2003 Formare Auditori Externi	<ul style="list-style-type: none"> ● Reprezentant management ● Specialiști în domeniul calității ● Auditori interni ● Alte categorii de personal 	6 zile (8 ore/zi) 700 Lei + TVA	21.05 ÷ 26.05	București
C3	Auditarea Sistemului de Management al laboratoarelor conform SR EN ISO/CEI 17025:2005 Formare Auditori Interni	<ul style="list-style-type: none"> ● Personal laboratoare ● Alte categorii de personal 	3 zile (6 ore/zi) 400 Lei + TVA	07.03 ÷ 09.03	București
C4	Auditarea Sistemelor de Management Integrate: Calitate, Mediu, Energie, Sănătate și Securitate Ocupațională, Responsabilitate Socială	<ul style="list-style-type: none"> ● Manageri ● Reprezentant management ● Responsabili Sisteme de Management ● Alte categorii de personal ● Firmelor care au implementat / doresc să extindă sau să implementeze sisteme de management integrate 	5 zile (6 ore/zi) 700 Lei + TVA	12.03 ÷ 16.03	București
D	Sisteme de Management de Mediu și Energie Prezentare SR EN ISO 14001:2005 SR EN 16001:2009	<ul style="list-style-type: none"> ● Manageri ● Reprezentant management ● Responsabili Sisteme de Management de Mediu / Mentenanță / Investiții / Administrativ / Mecano Energetic ● Alte categorii de personal 	4 zile (6 ore/zi) 600 Lei + TVA	06.03 ÷ 09.03 04.2012	București Brașov
D1	Auditarea Sistemului de Management de Mediu și Energie conform SR EN ISO 14001:2005; SR EN 16001:2009; SR EN ISO 19011:2003 Formare Auditori Interni	<ul style="list-style-type: none"> ● Reprezentant management ● Responsabili Sisteme de Management de Mediu / Mentenanță / Investiții / Administrativ / Mecano Energetic ● Alte categorii de personal 	4 zile (6 ore/zi) 600 Lei + TVA	03.04 ÷ 06.04 05.2012	București Brașov
E	Sisteme de Management al Sănătății și Securității Ocupaționale Prezentare SR OHSAS 18001:2008	<ul style="list-style-type: none"> ● Manageri ● Reprezentant management ● Responsabili Sisteme de Management SSO/SU ● Alte categorii de personal 	3 zile (8 ore/zi) 500 Lei + TVA	22.02 ÷ 24.02 04.2012	București Brașov
E1	Auditarea Sistemului de Management al Sănătății și Securității Ocupaționale cf SR OHSAS 18001:2008 și SR EN ISO 19011:2003 Formare Auditori Interni	<ul style="list-style-type: none"> ● Reprezentant management ● Responsabili Sisteme de Management SSO/SU ● Alte categorii de personal 	3 zile (8 ore/zi) 500 Lei + TVA	11.04 ÷ 13.04 05.2012	București Brașov

F	Atestarea conformității produselor pentru construcții și controlul producției în fabrică; Interpretare legislație europeană și românească; Standardizare; Utilizare Marcaje CE	<ul style="list-style-type: none"> ● Manageri ● Reprezentat management ● Responsabili produse / RCQ / aprovizionare / proiectare ● Alte categorii de personal 	3 zile (6 ore/zi) 400 Lei + TVA	28.03 ÷ 30.03	București
G	Sisteme de Management al Securității Informației Prezentare SR ISO/CEI 27001:2006	<ul style="list-style-type: none"> ● Manageri ● Reprezentat management ● Responsabili Sisteme de Management ● Responsabili IT ● Alte categorii de personal / resurse umane / juridic / administrativ 	4 zile (8 ore/zi) 800 Lei + TVA	17.04 ÷ 20.04	București
H	Sisteme de Management al Energiei Prezentare SR EN 16001:2009	<ul style="list-style-type: none"> ● Manageri ● Reprezentat management ● Responsabili Sisteme de Management de Mediu/Investiții/ Administrativ / Mecano Energetic ● Alte categorii de personal 	3 zile (6 ore/zi) 500 Lei + TVA	04.05 ÷ 09.05	București

În afara locațiilor prezentate mai sus, QUALITAS poate să organizeze cursuri și în alte orașe ale țării, la cererea și cu participarea a minimum 15 solicitanți din partea a cel puțin 3 agenți economici.

Înscrierea la cursuri se face printr-o comunicare scrisă (fax, scrisoare, e-mail) menționându-se numele, prenumele, funcția participantului, modulul cursului, perioada, localitatea și se achită tariful respectiv. Se anexează copia O.P-ului de achitare a cursului, pe baza căruia QUALITAS va trimite factura respectivă.

Pe baza testării cunoștințelor, în finalul instruirii participanților li se eliberează certificate.

Pentru modulele **C1, C2, C4, D1 și E1** se recomandă pregătirea prealabilă a cursanților prin modulele **A1, A2** respectiv **D, E**.

Pentru detalii și informații suplimentare vă rugăm să vă adresați direct la:

Telefon/fax: 021/4244800; 021/4244801; E-mail: qualitassa@yahoo.com

Trofeul Calității ARACO - EDIȚIA 2012

Cu toate că efectele crizei economice se fac simțite din plin în industria construcțiilor, ARACO continuă tradiția de a recompensa prin acordarea distincției Trofeul Calității lucrările de bună calitate executate de membrii săi.

Până acum au primit această importantă recunoaștere peste 200 de lucrări de construcții, de toate tipurile, executate în țară sau în străinătate.

Distincția Trofeul Calității acordată de patronatul reprezentativ al acestei industrii, se constituie ca o referință pentru firmele noastre în ceea ce privește calitatea lucrărilor executate, în documentațiile de preselecție și în relațiile cu partenerii străini.

Suntem convinși că veți participa și în acest an cu lucrări reprezentative din punct de vedere al calității execuției și materialelor folosite, precum și al tehnologiilor utilizate la construcții finalizate în cursul anului 2011.

Festivitatea de decernare a Trofeului Calității ARACO va avea loc în trimestrul II 2012.

Vă rugăm să transmiteți la sediul ARACO, **până la data de 15 martie 2012**, documentația necesară pentru înscrierea în competiția pentru obținerea acestei prestigioase distincții.

Regulamentul de organizare a concursului se găsește și pe site-ul ARACO, iar pentru orice relații suplimentare, vă rugăm să ne contactați la:

tel: 021.316.78.96/97; fax: 021.312.96.26; e-mail: contact@araco.org

Trofeul Calității ARACO

- Regulament -

În vederea stimulării preocupărilor care urmăresc creșterea calității lucrărilor executate, a competitivității sporite, precum și a spiritului concurențial, ARACO - asociație profesională-patronală a unităților de construcții - instituie o distincție profesională, numită Trofeul Calității.

Trofeul Calității ARACO se acordă și se utilizează potrivit prevederilor prezentului regulament:

Art. 1. Trofeul Calității ARACO este o distincție profesională care se acordă unităților de construcții-montaj pentru lucrări realizate în România sau în străinătate, de complexitate înaltă, realizate în condiții de calitate deosebită.

Trofeul Calității se acordă numai unităților care au un sistem de asigurare a calității implementat.

Art. 2. Trofeul Calității ARACO se acordă sub forma unui însemn și a unei diplome.

Unitățile de construcții-montaj care au obținut Trofeul Calității ARACO îl pot prezenta ca o referință privind nivelul calității realizat, atât în documentațiile de preselecție și licitații, cât și pe antetul scrisorilor.

Art. 3. Trofeul Calității ARACO se acordă anual, în trimestrul următor anului expirat, într-un cadru festiv, puternic mediatizat, cu participarea reprezentanților autorităților publice, reprezentanților ambasadelor străine și ai organizațiilor internaționale, ai organizațiilor profesionale din România și străinătate, ai băncilor, reprezentanților presei, radioului și televiziunii, ș.a.

Art. 4. Trofeul Calității ARACO se acordă la propunerea filialelor și Comisiilor de specialitate ale ARACO, sau la cererea unităților de construcții-montaj, cu avizul unei comisii sau filiale ARACO.

Documentația pentru aprobarea distincției va cuprinde o prezentare a lucrării propuse, nominalizarea proiectantului general al obiectivului de investiții, subantreprenorii de specialitate și asociații participanți la execuția lucrărilor și precizarea exigențelor prevăzute în proiectele de execuție, comparativ cu performanțele de calitate realizate. Se vor prezenta referințe de la investitor (beneficiar), proiectant, și o copie după actul de recepție la terminarea lucrărilor sau finală, precum și orice alt document care certifică calitatea execuției, emis de o structură abilitată. Totodată se vor prezenta secvențe filmate cu părți reprezentative ale lucrării, cu durata de maxim 10 minute, precum și un set de 6-8 fotografii relevante pentru calitatea lucrării.

Art. 5. Propunerile privind acordarea Trofeului Calității ARACO se verifică și se avizează de o comisie de specialiști și se aprobă de un juriu compus din cel puțin 5 personalități din execuție, proiectare, cercetare și învățământ în construcții, și din alte instituții implicate în asigurarea și controlul calității construcțiilor. Hotărârea juriului se adoptă cu voturile majorității membrilor juriului.

Președintele juriului este președintele ARACO sau un alt reprezentant al Consiliului Central al ARACO, desemnat de Consiliu.

Art. 6. Membrii comisiilor de specialiști și ai juriului se numesc de către Consiliul Central al ARACO.

Art. 7. Indemnizațiile membrilor juriului și ai comisiilor, precum și orice alte cheltuieli necesare pentru verificarea propunerilor și acordarea trofeului, se suportă de către ARACO.

Art. 8. Sumele necesare pentru organizarea verificării și aprobării propunerilor, ca și cele pentru organizarea festivităților de acordare a trofeului, se constituie din contribuții ale unităților interesate. Nivelul contribuțiilor se stabilește anual de către Consiliul Central ARACO.

Art. 9. Contribuțiile firmelor participante sunt următoarele:

- pentru verificarea propunerilor, contribuția este egală cu echivalentul în lei al sumei de 200 Euro, calculat la cursul de schimb al zilei în care se face plata și se achită de toate unitățile care sunt propuse pentru acordarea trofeului;

- pentru acordarea trofeului, contribuția este egală cu echivalentul în lei a 1000 Euro, calculat la cursul de schimb al zilei în care se face plata și se achită de unitățile care au obținut trofeul.

ASOCIAȚIA ROMÂNĂ A INGINERILOR CONSULTANȚI - ARIC

organizează

în zilele de 5 și 6 martie 2012

SEMINARUL**“ MANAGEMENTUL REVENDICĂRILOR CONTRACTUALE
ȘI SOLUȚIONAREA DISPUTELOR ”**Prezentat în limba română de
Bogdan Oprea și Alina Oprea**Locul organizării:** HOTEL IBIS GARA DE NORD, Calea Griviței, 143, București

Condițiile de Contract FIDIC sunt utilizate pentru contractele la care proiectarea este asigurată de către Beneficiar sau Antreprenor.

Seminarul, prezentat de ingineri cu o largă experiență în aplicarea Condițiilor de Contract FIDIC, în revendicări și dispute, își propune să prezinte și să analizeze prevederile acestor condiții de contract referitoare la revendicările Antreprenorului și Beneficiarului, precum și să prezinte aspecte practice ale aplicării acestor prevederi.

Seminarul se adresează profesioniștilor din cadrul Ministerelor și Agențiilor Guvernamentale, Angajatorilor din sectorul privat - beneficiari, antreprenori, Inginerilor Consultanți, Arhitecților, Consilierilor Juridici și Avocaților și tuturor celor implicați în implementarea și managementul Contractelor de Lucrări de Construcții și revendicărilor și disputelor. În mod special este indicat persoanelor care se ocupă cu pregătirea și managementul proiectelor de infrastructură finanțate din fonduri asigurate de către Instituțiile Financiare Internaționale sau de către Uniunea Europeană.

Plata taxei de participare: 320 euro/persoană (include prânz și cafea/răcoritoare)

se va efectua în euro sau lei la cursul oficial al zilei, în avans, în conturile ARIC deschise la Raiffeisen Bank: RO74RZBR0000060013427062 - RON și RO57RZBR0000060013427077 - EURO; Cod fiscal: 12885852

Materiale asigurate în limba română:

- Condițiile de Contract de Construcții (Cartea Roșie)
- Condițiile de Contract pentru Construcții și Echipamente (Cartea Galbenă)
- Suport de curs

Fiecare participant va primi la sfârșitul Seminarului un Certificat de Participare.

Data limită pentru înscriere: 02.03.2012**Pentru informații suplimentare și obținerea formularului de înregistrare contactați
Secretariatul ARIC - Iuliana Stoica-Diaconovici**